

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Vliv práce na sociální status lidí s mentálním postižením

Autor bakalářské práce: Tomáš Bělka

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Tomáš Bělka se ve své bakalářské práci věnuje problematice zaměstnávání osob s mentálním postižením. Toto obsáhlé téma si autor práce efektivně redukuje do konkrétnější roviny, která se týká konstruování sociálního statusu osob, kteří jsou i přes své postižení zaměstnaní. Tomáš Bělka si tedy ve své bakalářské práci klade základní otázku, jaký vliv má práce na sociální status lidí s mentálním postižením. Odpověď autor hledá v datech, které získal v průběhu svého výzkumu, který realizoval v denním stacionáři pro osoby s mentálním postižením a v tréninkové kavárně Café Apatyka. Za základní teoretický rámec si autor zvolil koncept sociálního kapitálu a habitu (Bourdieu 1990, 1998 a 2010).

Autor textu se při zpracovávání své bakalářské práce pohybuje v několika základních rovinách. Úvodní kapitoly jsou věnovány obecnému popisu problematiky mentální retardace a vzdělávání osob s mentálním postižením. V rovině teoretické vychází Tomáš Bělka především z konceptů sociálního kapitálu a habitu. Závěrečná část bakalářské práce je věnována analýze a interpretaci výsledků terénního šetření.

Bakalářská práce Tomáše Bělky působí kompaktním a logicky strukturovaným dojmem. Autor poměrně efektivně pracuje s dostupnou literaturou. Vlastní terénní výzkum je dobře promyšlený a přehledně popsán. Autor prokazuje dobrou orientaci v dané problematice. Jistou rezervu bakalářské práce lze spatřovat v propojení popisné, empirické a teoretické roviny textu. Autor sice průběžně hovoří o teoretickém zakotvení v přístupech Pierra Bourdieu, nicméně tento koncept

vymezuje především v průběhu čtvrté kapitoly, která není příliš s předchozím, a ani s následujícím textem, propojena. Další aspekt, který částečně snižuje jinak kvalitní text, je stránka stylistická a gramatická. Autor se ve své bakalářské práci dopouští občasných pravopisných chyb, především v interpunkci, občas se objevují i stylistické nepřesnosti.

I přes občasně a dílčí „nedostatky“ považuji bakalářskou práci Tomáše Bělky za dobře zpracovanou, doporučuji jí k obhajobě a navrhuji jí hodnotit známkou **velmi dobře**.

V Pardubicích 12.1.2017

Tomáš Retka

